
PRAKTIKOS, ATLIEKAMOS NE FAKULTETE, VERTINIMO APKLAUSA 

 

      Vykdymo laikas: apklausa vykdyta 2024 m. pavasario semestro pabaigoje, pasibaigus Radiologijos 

studijų programos Rentgeno diagnostikos, Spindulinės terapijos, Mamografijos, Kompiuterinės tomografijos 

ir branduolinės medicinos bei Baigiamajai praktikoms. Praktikos buvo atliekamos UAB “InMedica”, 

Vilniaus miesto klinikinė ligoninėje, Affidea Lietuva filialuose, Kardiolitos klinikos filialuose, 

Nacionaliniame vėžio institute, UAB „Hila“, LSMU Kauno ligoninėje, VŠĮ Mykolo Marcinkevičiaus 

ligoninėje. 

      Tikslas – sužinoti studentų nuomonę apie atliktas praktikas, jų organizavimą ir eigą. 

      Trumpas klausimyno pristatymas: studentai vertino praktikos organizavimą ir jos eigą pagal 12 

pateiktų teiginių, pasirinkdami vieną iš 6 galimų atsakymų variantų: „visiškai sutinku“, „sutinku“, nei 

sutinku, nei nesutinku“, „nesutinku“, „visiškai nesutinku“, „nežinau / negaliu atsakyti“. 6 teiginiai buvo apie 

praktikos organizavimą ir vadovo fakultete (dėstytojo) veiklą, o 6 teiginiai – praktikos eigą ir praktikos 

vadovą ar mentorių įstaigoje. 

      Apklausos rezultatų pristatymas: apklausoje praktikas iš viso įvertino 31 Radiologijos programos I-III 

kurso studentas. 1 lentelėje pateikiami studentų atsakymų į anketos klausimus apibendrinti rezultatai 

(vidutinės reikšmės), 2 lentelėje – studentų atsakymų apie praktikos vadovą įmonėje / įstaigoje / 

organizacijoje ar mentorių apibendrinti rezultatai (vidutinės reikšmės). 

 

      1 lentelė. Apibendrinti apklausos rezultatai apie praktikos vadovą fakultete (dėstytoją) pagal atskirus 

apklausos teiginius 

Įvertinkite kiekvieną teiginį apie 

praktikos vadovą fakultete 

(dėstytoją): 
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1. Buvau supažindintas su praktikos 

tikslais ir vertinimu 
100% 0.00 % 0.00 % 0.00 % 0.00 % 0.00 % 

2. Praktikos užduotys buvo 

suformuluotos aiškia 
80% 20% 0.00 % 0.00 % 0.00 % 0.00 % 

3. Aiškūs atsiskaitymo terminai ir 

formos 
80% 20% 0.00 % 0.00 % 0.00 % 0.00 % 

4. Praktikos vadovas (dėstytojas) 

suteikė galimybę konsultuotis 
80% 20% 0.00 % 0.00 % 0.00 % 0.00 % 

5. Atsiskaitymų rezultatai aptariami 

(raštu arba žodžiu) 
70% 0.00 % 30% 0.00 % 0.00 % 0.00 % 

6. Vertinant laikomasi paskelbtų  

vertinimo formų ir kriterijų 
70% 20.00% 0.00 % 0.00 % 0.00 % 10.00% 

 

      Respondentai puikiai ir labai gerai įvertino vykusias profesinės veiklos praktikas, jų organizavimą ir 

vadovavimą joms. Praktikų vadovams (dėstytojams) fakultete reikėtų atkreipti dėmesį į atsiskaitymų 

rezultatų aptarimą; o praktikos vadovams – į bendravimą su praktikantais. 



 

      2 lentelė. Apibendrinti apklausos rezultatai apie praktikos vadovą įmonėje / įstaigoje/ organizacijoje ar 

mentorių pagal atskirus apklausos teiginius 

Įvertinkite kiekvieną teiginį apie 

praktikos vadovą įmonėje / 

įstaigoje / organizacijoje ar 

mentorių? 
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1. Paskyrė praktines veiklas, 

atitinkančias praktikos programos 

tikslus 

82% 18% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 

2. Sudarė galimybę plėtoti 

praktinius gebėjimus / įgūdžius 
82% 18% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 

3. Prireikus demonstravo, kaip 

atlikti praktines veiklas 
82% 18% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 

4. Stebėjo ir suteikė grįžtamąjį ryšį, 

kaip atlieku praktines veiklas 
82% 18% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 

5. Išsamiai atsakė į klausimus, 

susijusius su praktinėmis veiklomis 
82% 18% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 

6. Palaikė pagarba grįstus 

abipusius santykius 
82% 6% 12% 0.00% 0.00% 0.00% 

 

      Keli komentarai:  

Galimybė atlikti praktikas ne fakultete yra neįkainojama. Įgyjami visi praktiniai įgūdžiai reikalingi dirbant 

pagal specialybę, atsiranda suvokimas apie pačią studijų kryptį, ateities darbo pobūdį, leidžia susidaryti 

nuomonę apie įvairius tyrimo metodus, palyginti sąlygas skirtingose darbovietėse. Džiaugiuosi, kad kolegija 

suteikia galimybę net pirmaisiais studijų metais atlikti praktikas, o tai padeda suprasti, ar pasirinkta sritis 

atitinka lūkesčius, sutaupomas laikas, žmonės, kuriems netinka specifika, gali pasirinkti kitas studijų kryptis. 

Baigiamoji praktika yra puiki galimybė įsidarbinti ateityje. 

      Tolimesni veiksmai: profesinės praktikos vertinimo apklausa – priemonė, padedanti gerinti studijų 

procesą bei vertinti praktikos vietų tinkamumą, praktikos vadovų/mentorių vaidmenį studijų rezultatams 

pasiekti. Praktikos vadovai fakultete (dėstytojai) buvo supažindinti su apklausos rezultatais ir kviečiami 

atsižvelgti į juos: apklausų rezultatai išsiųsti kiekvienam dėstytojui į el. paštą, taip pat su dėstytojais aptarti 

individualiai. Su apklausų rezultatais supažindintas fakulteto Partnerysčių ir praktinio mokymo skyrius.  


